L’Iliade d’Homère.
L’Iliade et l’Odysée sont deux longs poèmes écrits par le poète Homère. Ces poèmes servent à l’éducation des enfants grecs.
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L'Iliade raconte la guerre de Troie. A l'origine de cette guerre, Pâris, le fils du roi de Troie, enlève Hélène, la femme du roi de Sparte, Ménélas. 
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La réaction des Grecs  ne se fait pas attendre, et ils partent attaquer Troie pour laver l'honneur grec. Mais la ville est entourée de solides remparts, et les grecs ne peuvent la prendre. Ils décident alors de rester devant la ville et de l’assiéger.
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Au cours de cette guerre, Achille, le héros des grecs tuera Hector, le héros des Troyens, grâce à l'aide d'Athéna. 
En retour, Pâris, aidé par Apollon, touchera d'une flèche le point faible d'Achille, son talon.
Finalement, c'est grâce à la ruse d'Ulysse que les Grecs prendront la ville: ils construiront un cheval de Troie, à l'intérieur duquel sont cachés des soldats, et feront semblant de se retirer. Et les Troyens, peu méfiants, l'introduiront sans crainte dans la ville. Troie sera alors détruite par les Grecs. 
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